

**ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО
президента Академии наук Монголии,
Полномочного Представителя Монголии в МЦНТИ
академика Дугэрийн Рэгдэла
на открытии международного круглого стола
«Торгово-экономическое сотрудничество между Монголией
и Россией. К 100-летию установления дипломатических
отношений между Монголией и Россией»**

25 февраля 2021 года

Улаанбаатар-Москва

Уважаемые друзья и коллеги!

Уважаемые гости!

Разрешите мне от имени Академии наук Монголии и от себя лично сердечно поприветствовать всех участников сегодняшнего международного круглого стола, посвящённого 100-летию установления дипломатических отношений между Монголией и Россией, и позвольте выразить искреннюю благодарность его Оргкомитету во главе с господином Юрием Валентиновичем Лончаковым — директором межправительственной организации «Международный центр научной и технической информации», госпожой Людмилой Васильевной Шкварей — директором Центра Азиатских исследований Российской университета дружбы народов, а также господину Д. Хасару — советнику-посланнику и торговому представителю посольства Монголии в Российской Федерации.

Дорогие друзья!

Я уверен, что в центре внимания участников данного Круглого стола находятся оценка нынешнего состояния и возможные перспективы развития торгово-экономического сотрудничества между Россией и Монголией. Хотя до 1990 года оно имело технологически тесно связанный друг с другом и взаимодополняющий характер, другими словами его называли братским и дружественным, а в связи с осуществлением рыночных реформ в наших странах была открыта совершенно новая страница в развитии равноправного и взаимовыгодного сотрудничества, уважающего интересы друг друга.

В период рыночных реформ торгово-экономические отношения между двумя странами пережили непростой и трудный период своего развития. Несмотря на подписание основополагающих правовых документов, определяющих основы и принципы всесторонних взаимодействий между нашими странами в новых условиях хозяйствования, а также постоянные встречи глав двух стран и представителей министерств и ведомств всех уровней

государственной и региональной власти, удельный вес России в общем внешнеторговом обороте Монголии имеет тенденцию постоянного снижения.

На наш взгляд, на спад торгово-экономических отношений между двумя странами прежде всего повлияли следующие факторы: разрыв ранее налаженных хозяйственных связей между предприятиями двух стран через сети поставок товаров и сырья; обе страны начали вести внешнюю торговлю с другими странами мира для обеспечения своих рынков товарами первой необходимости; низкая конкурентоспособность наших экспортных товаров. Например, по статистическим данным Монголии, в 1990 г. внешнеторговый оборот между Монгoliей и Россией составил 1233,7 млн долл. или на Россию приходилось 77,9% внешней торговли Монголии, а в 2000 г. — 22,7% (251,3 млн долл.), в 2010 г. — 18,4% (1129,4 млн долл.), в 2019 г. — 13% (1798,0 млн долл.) и в 2020 г. — 11,3% (1457,2 млн долл.).

И не только это. Пандемия коронавируса SARS-COV2 устанавливает новые порядки во всем мире и требует новых отношений к образу жизни человека и человеческого сообщества. Из-за этой пандемии экономика Монголии, по предварительным расчетам, сокращается на 5,3-6,0 процентов в 2020 году. Правительство Монголии планирует обеспечить в 2021 году рост экономики на 3,5-5,0 процентов, что является очень непростой, но и особо важной задачей. Для достижения успеха в этом деле немаловажную роль будет играть успешное торгово-экономическое сотрудничество с нашими вечными соседями.

Я думаю, что сегодняшний круглый стол даст нам возможность сделать конструктивный анализ состояния торгово-экономического сотрудничества между нашими странами, выявить существующие проблемы, тормозящие развитие наших всесторонних отношений, определить перспективные направления взаимодействий между хозяйствующими субъектами двух стран и поможет разработать методические рекомендации по подготовке научно-обоснованной государственной политики для решения проблем, существующих в политических, экономических, социальных и культурных взаимодействиях России и Монголии.

Пользуясь случаем, искренне желаю всем участникам и организаторам круглого стола конструктивного диалога и новых творческих успехов!